



Συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάσκ Ιλαρίωνα με τον πρώην Πρόεδρο της Βουλγαρίας

Με τον πρώην Πρόεδρο της Βουλγαρίας (2002-2012) κ. Γεώργιο Πυρβάνωφ πραγματοποίησε συνάντηση στις 10 Απριλίου 2013 στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ο Μητροπολίτης Βολοκολάσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν από πλευράς του ΤΕΕΣ ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας επί των διορθόξων σχέσεων και ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας επί των υποθέσεων εξωτερικού, από πλευράς της Βουλγαρίας ο Πρέσβης της Βουλγαρίας στη Ρωσία κ. Μποϊκό Κότσεφ, η Πρόεδρος του φόρουμ «Βουλγαρία – Ρωσία» Σβετλάνα Σαρενκόβα, βουλευτές του Βουλγαρικού Κοινοβουλίου και ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχου Βουλγαρίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσίων.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε τον υψηλο προσκεκλημένο εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου ευχόμενος κάθε επιτυχία στο κοινωνικό του έργο. Ο Σεβασμιώτατος ενημέρωσε τον κ. Γ. Πυρβάνωφ για τις σχέσεις μεταξύ των Ορθόδοξων Εκκλησιών Βουλγαρίας και Ρωσίας και μεταξύ των λαών των δυο χωρών, τονίζοντας ως ιδιαιτερότητα αυτών την αλληλουποστήριξη. Επίσης υπογράμμισε το ρόλο που διαδραματίζει την κοινότητα των Ρώσων ομογενών στη Βουλγαρία για την ανάπτυξη των διμερών επαφών.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης αναφέρθηκε στη σύγχρονη δράση της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας, το ρόλο της στην κοινωνική συνοχή τονίζοντας ιδιαίτερα την κοινωνική και φιλανθρωπική της αποστολή. Ακόμα ο Ιεράρχης μοιράσθηκε με τους προσκεκλημένους την εμπειρία της διδασκαλίας στα Ρωσικά σχολεία των «Αρχών των θρησκευτικών πολιτισμών και της κοσμικής ηθικής».

Με τη σειρά του ο κ. Γ. Πυρβάνωφ ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ για την ευκαρία να συναντηθούν και ζήτησε να διαβιβαστεί ο χαιρετισμός του και του Αγιωτάτου Πατριάρχου Βουλγαρίας Νεοφύτου στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο.

Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλγαρίας αναφέρθηκε στην παρουσίαση του βιβλίου «Ρωσικά μνημεία της Βουλγαρίας», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 8 Απριλίου στη Μόσχα και η συμμετοχή στην οποία ήταν η κύρια του αποστολή κατά την επίσκεψή του στη Ρωσία. Ακόμα τα μερη συζήτησαν το έργο κατασκευής στη Ρωσική πρωτεύουσα Ιερού Ναού Αγίου Κυπριανού Μητροπολίτου Μόσχας, Βούλγαρου στην καταγωγή του.

Στο τέλος έγινε η ανταλλαγή ενθυμίων.